

春风送暖，一批新规4月起施行

新华社记者 白阳

4月，一批新规开始施行，事关国计民生。推进黄河流域生态保护和高质量发展、规范科技领域行政处罚程序、健全激励约束并重的水价监管机制……更完善的法治，守护更安心的生活。

加强黄河流域生态保护与修复

《中华人民共和国黄河保护法》自4月1日起施行，这是我国第二部流域法律。

法律明确，国家加强黄河流域生态保护与修复，坚持一体化保护与修复，实行自然恢复为主、自然恢复与人工修复相结合的系统治理；国家加强黄河流域环境污染的综合治理、系统治理、源头治理，推进重点河湖环境综合整治。

国家对黄河水量实行统一配置。国家对黄河流域水资源实行统一调度，遵循总量控制、断面流量控制、分级管理、分级负责的原则，根据水情变化进行动态调整。

完善水利工程供水价格形成机制

《水利工程供水价格管理办法》和《水利工程供水定价成本监审办法》自4月1日起施行，进一步完善水利工程供水价格形成机制。

根据两个办法，水利工程供水价格制定实行“准许成本加合理收益”的方法，同时考虑水利工程供水的行业特

性，建立健全激励约束并重、与水利投融资体制机制改革相适应的价格监管机制，充分发挥价格杠杆作用，促进水资源优化配置和节约集约利用，促进水利工程良性运行，着力鼓励和引导社会资本参与水利建设和运营。

科技部内设机构不得以自己名义实施行政处罚

《科学技术部行政处罚实施办法》自4月20日起施行，进一步维护公共利益和科技行政管理秩序。

办法规定，科技部在法定职权范围内实施行政处罚，科技部的内设机构和直属事业单位不得以自己的名义实施行政处罚。

除涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私等依法不得公开的情形外，科技部作出的具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开，由执法职能部门会同政府信息公开工作机构在科技部网站公布。

新冠患者医保报销政策调整

国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家疾控局发布的《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》，明确4月1日后新冠患者医疗费用保障政策。

通知将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策，参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相

同的医保报销政策，各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后，个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的，按规定给予分类救助。

海南离岛免税购物增加两种提货方式

根据海关总署、财政部、国家税务总局发布的公告，自4月1日起，海南离岛旅客免税购物增加“担保即提”和“即购即提”提货方式。

离岛旅客凭有效身份证件或旅行证件和离岛信息在海南离岛免税商店(不含网上销售窗口)购买免税品时，除在机场、火车站、码头指定区域提货以及可选择邮寄送达或岛内居民返岛提取方式外，可对单价超过5万元(含)的免税品选择“担保即提”提货方式，可对单价不超过2万元(不含)且在本公告附件清单内的免税品选择“即购即提”提货方式。使用“担保即提”“即购即提”方式购买的离岛免税品属于消费者个人使用的最终商品，应一次性携带离岛，不得再次销售。

普通话水平测试取消备测环节

4月1日起施行的新版《普通话水平测试规程》，明确普通话水平测试采用计算机辅助测试，取消备测室和备测时间。此外，测试站点的设立要充分考虑

社会需求，布局合理，不得设立在社会培训机构、中介机构或其他营利性机构或组织；明确对违规机构进行警告处理、暂停测试资格处理及站点撤销的规定，以及对应试人作弊行为的处理规定。

新版出生医学证明启用

国家卫生健康委、公安部联合印发的《关于启用出生医学证明(第七版)的通知》明确新版出生医学证明启用及旧版的清理销毁等要求。

4月1日起启用的出生医学证明(第七版)，由国家卫生健康委统一制发，原统一制发的出生医学证明(第六版)签发日期截至2023年3月31日。新版出生医学证明正页、副页和存根三联右下方的“出生医学证明编号”表示形式由“1位字母+9位数字”变更为“1位字母+9位数字+条形码”，相应区域的底色由绿色改为黄色。

恢复审批对外文化和旅游交流出来访团组

自4月1日起，各级文化和旅游行政部门可根据工作需要恢复审批对外文化和旅游交流出来访团组。

文化和旅游部办公厅通知要求，各单位严格履行对外文化和旅游交流团组的审核审批职责，督促团组派出单位和邀请来华单位落实主体责任，认真执行对新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的疫情防控措施。

(新华社北京3月31日电)



4月2日，学生在康巴什区青少年发展中心制作创意木制品。当日，内蒙古鄂尔多斯市康巴什区第四届中小学生劳动技能大赛“未来工匠大比拼”活动在康巴什区青少

年发展中心举行，来自当地9所小学的100名“小工匠”在创意设计、木材加工等环节中感受劳动之美，学习工匠精神。

新华社发(王正 摄)



4月2日，在西昌一中成人礼上，家长带领学生走过“成人门”。当日，四川省西昌市西昌一中举办2023年度成人礼，学生在成人礼上

参加礼拜父母、跨越成人门、向未来寄语等仪式，致敬青春，开启人生新的旅程。

新华社发(李结义 摄)

山西立法保护湿地资源守护「华北水塔」

新华社太原4月3日电(记者 魏飏)记者从山西省人大常委会办公厅举行的新闻发布会上获悉，山西省十四届人大常委会第二次会议审议通过了《山西省湿地保护条例》，并将于2023年6月1日起正式施行。

山西省位于黄土高原，湿地资源匮乏，但所处区位极其重要，素有“华北水塔”之称。保护好全省的湿地资源，对于维护华北地区生态安全、水资源安全具有重要意义。近年来，山西以湿地保护为抓手，推动美丽山西建设，批建了63处湿地公园。

据了解，条例明确将湿地保护纳入国民经济和社会发展规划，并将湿地保护工作所需经费按照事权划分原则列入本级财政预算。条例规定应当根据湿地保护规划和湿地保护需要，依法将湿地纳入国家公园、自然保护区或者自然公园对其进行保护。明确了政府及部门的湿地保护职责，建立了湿地保护目标责任制、湿地保护协作和信息通报机制、湿地面积总量管控制度、约谈制度等。此外，条例还对建设项目擅自占用省级重要湿地，擅自改变、移动以及破坏省级重要湿地保护标志等违法行为明确了法律责任。



4月2日，游客在西溪湿地观赏宋韵花朝节表演。近日，浙江省杭州市西溪湿地春光明媚，吸引游客前来踏青休闲。

西溪湿地：春光明媚醉游人

新华社记者 翁忻昶 摄

首个香港高中公民科学学生内地考察团出发

新华社香港4月3日电(记者 张雅诗)首个香港高中公民与社会发展科(公民科)学生内地考察团3日出发，约250名来自香港不同学校的师生齐聚广深港高铁香港西九龙站，前往广州和深圳。

据介绍，考察团行程两天，将参观当地高科技公司和名胜古迹，并与内地中学生交流。不少香港学生表示，能到内地考察感到兴奋，希望借此机会了解祖国发展。

特区政府政务司司长陈国基3日上午在香港西九龙站送行时表示，很高兴见证香港与内地恢复全面通关后首个公民科内地考察团正式启动。他勉励同学在考察中了解国情和国家最

新发展，加强国民身份认同，并思考如何把握国家发展带来的庞大机遇，成为香港和国家的贡献者和建设者。

特区政府教育局局长蔡若莲早前表示，教育局将安排每位修读公民科的高中学生参与一次内地考察，费用由该局承担，随团教师也获全额资助。她预计8月底前会有逾4万名学生参与内地考察团。

香港于2021/2022学年起在中四年级(相当于内地高一)推行公民与社会发展科课程，着重培养学生国民身份认同。内地考察是公民科课程的重要组成部分，旨在让高中生通过实地考察活动，了解国情和国家的最新发展，增进对中华文化的认识。

注销公告

夏县电子商务协会(统一社会信用代码:51140828MJ1937611U)成立于2017年4月12日,因无法继续运营,于2023年3月1日经研究决定申报注销,同时成立清算组完成相关清算工作,并取得有关部门

同意,此协会后续不再经营相关业务和开展相关活动。
特此公告

夏县电子商务协会
2023年4月4日

运城市气象局关于做好2023年防雷安全管理的通告

为依法履行气象部门防雷减灾的组织管理职责,落实防雷安全监管责任和主体责任,提高全市雷电灾害防御能力,保障人民生命财产安全,根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国气象法》《山西省防雷减灾管理办法》《雷电防护装置检测资质管理办法》等法律法规,以及《山西省人民政府安全生产委员会办公室关于加强防雷安全工作的通知》(晋安办发〔2022〕107号)的要求,现就做好2023年度运城市防雷安全管理工作通告如下:

一、严格落实防雷安全主体责任
各雷电防护装置的使用、维护和产权单位要牢固树立防雷安全意识,切实落实防雷安全主体责任,健全防雷安全生产责任制,制订雷电灾害应急预案,做好防雷应急演练,配备防雷安全管理人员。要委托具备相应雷电防护装置检测资质、信用良好的雷电防护装置检测机构实施检测,并组织做好本单位雷电防护装置的日常维护工作。

库、化学品仓库、烟花爆竹、石化、民用爆炸物品等;
(二)各类人员密集场所,如车站、学校、医院、宾馆、酒店、写字楼、商场、体育场馆等;
(三)《建筑物防雷设计规范》规定的第一类、第二类、第三类防雷建(构)筑物及其内部设施设备;
(四)工业厂房、物资仓库、矿区、旅游景点、大型露天演艺场所、露天堆场和施工现场的临时设施(如塔吊、升降机)等;
(五)各类通信设施、网络中心、计算机信息系统、监控系统、广播电视设施等;

(六)市政公共设施,如桥梁、城市轨道交通、户外广告牌、照明灯饰设施等;
(七)法律、法规、规章和有关技术标准规范规定的必须进行雷电防护装置定期检测的其他设施和场所。
二、严格规范雷电防护装置检测服务市场
雷电防护装置检测机构必须依法持有省级以上气象主管机构颁发的雷电防护装置检测资质,在资质等级许可的范围内开展各项检测活动,并接受当地气象主管机构的监督管理。凡2023年拟在运城市行政区域内开展雷电防护装置检测活动的检测机构,请于2023年4月

30日前到运城市气象局办公室认领《山西省雷电防护装置检测机构责任清单》,签署《雷电防护装置检测机构诚信承诺书》,并登记报备检测资质、2023年从业人员等相关信息。
三、严格履行防雷安全监管职责
(一)市县两级气象主管机构要依法履行辖区雷电灾害防御工作的组织管理职责,加强防雷安全监管、科普宣传、行政执法及雷电灾害监测预警、雷电灾害调查鉴定等工作。
(二)各有关单位可登录山西气象局门户网站(http://sx.cma.gov.cn/)通知公告栏查询最新防雷减灾相关政策,以及在山西省范围开展雷电防护装置检测业务的省内、省外正规检测机构名单。
(三)上报雷电灾害事故、举报防雷检测违法行为,可通过电话或电子邮件向运城市气象局办公室反映,反映情况请留下真实联系方式。
地址:运城市河东东街268号市气象局办公大楼608室
电话:0359-2282372
邮箱:yccsqj2282372@163.com
特此通告

山西省运城市气象局
2023年3月29日

交房公告

尊敬的晋府玖号5#楼一单元业主:
晋府玖号5#楼一单元住宅将于2023年4月10日正式交付,集中交付日期为2023年4月10日至2023年4月15日,请各位业主按照相关通知,备齐相关资料及费用后,到运城市盐湖区姚孟街与解放路交叉口西北角晋府玖号项目营销中心办理收房手续,如果您未能按照约定时间及时办理收房,可在后期至物业服务中心办理收房,相关物业费用则根据物业相关管理条例的规定执行并结算。
特此公告

山西星河房地产开发有限公司
2023年4月3日

寻找弃婴生父母公告

2021年10月15日11时左右在临猗县牛店镇太范村西大路(董夹路)南边树壕内,捡到男性弃婴一名(福利院起名党书林),出生日期为2021年10月5日,身体健康。随身携带物品有一水果箱,棉褥子3条,上衣一件和一张写有出生日期的纸条。
请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与运城市盐湖区民政局社会福利股联系,联系电话0359-8597362,联系地址:运城市老东街30号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。
2023年4月3日

●刘腾飞(身份证号:142701199606294217)不慎将机动车销售统一发票发票联(发票号码:00311431,开票日期:2022年12月24日)及车辆合格证(编号:YG50031221746140)丢失,声明作废。
●不慎将柴青英坐落于天津市万春街万和小区55号楼2单元602室的房产证(证号:2021-0001704)丢失,声明作废。
●不慎将山西省万荣县贾村李家庄村第二居民组李江(身份证号:142725196809234019)土地确权证(证号:140822206014020023J)丢失,声明作废。
●不慎将张锁平残疾证(证号:14270319750715241X43)丢失,声明作废。
●不慎将山西省运城市盐湖区上王乡郭村股份经济合作社《农村集体经济组织登记证》正副本(统一社会信用代码:N21408202MF3702299H)丢失,声明作废。
●不慎将行申明坐落于新绛县气象路6排12号土地证(证号:142726016095)丢失,特此声明作废。
●不慎将晋M46263(黄)道路运输证(证号:140828000365)丢失,声明作废。
●不慎将李建中残疾证(证号:14273019570315221444)丢失,声明作废。
●不慎将宁恬希《出生医学证明》(编号:K140435651,母亲:杨静,出生医院:风陵渡镇中心卫生院)丢失,声明作废。
●不慎将山西省万荣县通化镇东原村第三居民组崔凤山(身份证号码:142725197002211611)土地确权证(证号:NO.D1408220067994)丢失,声明作废。
●不慎将山西省万荣县西村乡善善村第二居民组陈照红(身份证号:142725196905266811)土地确权证(证号:NO.D1408220053167)丢失,声明作废。
●运城市盐湖区泽源广告公司不慎将开户许可证(核准号:J1810001479901)丢失,声明作废。